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第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 已知集合
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，集合
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，则集合
[image: image3.wmf]AB
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真子集的个数是
   A. 1                 B. 2                 C. 3                D. 4

2. 下列说法中错误的是

A.若命题
[image: image5.wmf]2
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，则
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C.命题“若
[image: image9.wmf]2

320,1

xxx

-+==

则

”的逆否命题为:“若
[image: image10.wmf]1
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，则
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D.若
[image: image12.wmf]pq

Ù

为假命题，则
[image: image13.wmf],

pq

均为假命题
3. 等差数列
[image: image14.wmf]{}
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，若公差
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取最大值时，
[image: image20.wmf]n

的值为
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4. 已知
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cos

a

的值为


A．[image: image24.wmf]3

2


B．[image: image25.wmf]3

2

-


C．[image: image26.wmf]1

2


D．[image: image27.wmf]1

2

-


[image: image28.jpg]ziyuanku.com



5. 函数
[image: image29.wmf]()2ln
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 在定义域内零点的个数为
A．1                B．2             C．3            D．4 

6. 设
[image: image30.wmf]a

为实数，函数
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的导数是
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，且
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是偶函数，则曲线
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在原点处的切线方程为
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7. 己知f(x）是定义在R上的奇函数，且当x<0时，f(x)=2x，则f(log49)的值为

   A．  3          B．一
[image: image39.wmf]1
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            C．
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8. 若正三棱柱的三视图如图所示，该三棱柱的表面积是（   ）
A. 
[image: image41.wmf]623
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      B. 
[image: image42.wmf]93
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  C. 
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     D. 
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,函数[image: image46.wmf])
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是它的反函数,

则函数[image: image47.wmf])
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的大致图象是
[image: image48.jpg]b Y





10. 正项等比数列{
[image: image49.wmf]n
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}中的a1、a11是函数f（x）＝
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＋6x－3的极值点，则
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11.已知三棱锥[image: image54.wmf]ABCO

-

，[image: image55.wmf]OAOBOC

、

、

两两垂直且长度均为6，长为2的线段[image: image56.wmf]MN

的一个端点[image: image57.wmf]M

在棱[image: image58.wmf]OA

上运动，另一个端点[image: image59.wmf]N

在[image: image60.wmf]BCO

D

内运动（含边界），则[image: image61.wmf]MN

的中点[image: image62.wmf]P

的轨迹与三棱锥的面所围成的几何体的体积为
A．
[image: image63.wmf]6
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B．
[image: image64.wmf]6

p

或
[image: image65.wmf]6
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6

p

-

                    D．
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或
[image: image68.wmf]36
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12. 已知a、b∈R，当x＞0时，不等式ax+b≥ lnx恒成立，则a+b的最小值为
A．-1   [image: image69.wmf]   B．0         C．e        D.1 
第II卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分
13.已知实数[image: image70.wmf]x

、[image: image71.wmf]y

满足[image: image72.wmf]0
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的最小值是______.
14.《九章算术》“竹九节”问题：现有一根9节的竹子，自上而下各节的容积成等差数列，上面4节的容积共3升，下面3节的容积共4升，则第5节的容积为________升．

15.三棱锥
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，则该三棱锥的外接球体积等于       
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均可近似表示为：
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若取[image: image89.wmf]4
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，根据这个结论，则可近似估计自然对数的底数[image: image90.wmf]e
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            （用分数表示）
三、解答题: 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
资*源%库 ziyuanku.com17（本题满分12分）

已知数列
[image: image91.wmf]}
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n

a

是递增的等比数列，前
[image: image92.wmf]n

项和为
[image: image93.wmf]n
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，已知
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（Ⅰ）求数列
[image: image95.wmf]}
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n

a

的通项公式;（II）若数列
[image: image96.wmf]{
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b

，满足
[image: image97.wmf]2
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，求
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[image: image99.wmf]n

项和
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18．（本题满分12分）

如图，在四棱锥P－ABCD中，PB⊥平面ABCD，AB⊥AD，

AB∥CD，且AB＝1，AD＝CD＝2，E在线段PD上．

（Ⅰ）若E是PD的中点，试证明：AE∥平面PBC；

（Ⅱ）若异面直线BC与PD所成的角为60°，
求四棱锥P－ABCD的侧视图的面积．

19. （本题满分10分）

 Sn为数列{an}的前n项和．已知an>0，aeq \o\al(2,n)＋2an＝4Sn＋3.

（Ⅰ）求{an}的通项公式；（Ⅱ）设bn＝eq \f(1,anan＋1)，求数列{bn}的前n项和．
[image: image274.emf]P
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正视左视

20. （本题满分12分）

如图在三棱柱ABC-A1B1C1中，已知AB⊥侧面BB1C1C，
BC= BC1＝eq \r(2 )，AB＝CC1＝2，点E在棱BB1上.

(Ⅰ)证明C1B⊥平面ABC；

 (Ⅱ)试确定点E位置，使得二面角A-C1E-C  的余弦值为eq \f(\r(5 ),5).
21. （本题满分12分）

 已知函数
[image: image101.wmf]2
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(Ⅰ) 若
[image: image102.wmf]1,
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求
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单调区间和极值;
 (Ⅱ) 若
[image: image104.wmf]()

fx

在区间
[image: image105.wmf](1,e)

上恰有两个零点,求
[image: image106.wmf]a

的取值范围
22. （本题满分12分）

已知函数
[image: image107.wmf](
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．（Ⅰ）求
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的最小值；

（Ⅱ）判断
[image: image109.wmf]()
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的零点个数，说明理由；（Ⅲ）若
[image: image110.wmf]()
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有两个零点
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18．解：（Ⅰ）解法一：在四棱锥P－ABCD中，取PC的中点F，连结EF、FB，
因为E是PD的中点，所以EF
[image: image121.wmf] 

∥
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2

CD
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AB，　　　………………………………2分
[image: image124.jpg]ziyuanku.com



所以四边形AEFB是平行四边形，　　　　　…………………………………………3分
则AE∥FB，

而AE
[image: image125.wmf]Ë

平面PBC，FB
[image: image126.wmf]Ì

平面PBC，　　　…………………………………………5分
资*源%库∴AE∥平面PBC．　　　　　　　　　　……………………………………………6分
解法二：如图，以B为坐标原点，AB所在直线为x轴，垂直于AB的直线为y轴， BP所在直线为z轴，建立空间直角坐标系，设PB＝
[image: image127.wmf]t

， 则P（0,0，t），D（－1,2，0），

C（1,2，0），A（－1,0，0），所以E（－
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，1，
[image: image129.wmf]2
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，…………２分
设平面PBC的法向量为
[image: image131.wmf](,,)
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，则
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即
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取
[image: image135.wmf]1
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，得到平面PBC的法向量为
[image: image136.wmf](2,1,0)
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a

．

所以
[image: image137.wmf]AE

×

uuur

a

＝0，而AE
[image: image138.wmf]Ë

平面PBC，则AE∥平面PBC.　 　　……………………5分
[image: image275.emf]（Ⅱ）同（Ⅰ）法二建立空间直角坐标系，

设
[image: image139.wmf]PBt
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（t＞0），则P（0,0，t），

D（－1,2，0），C（1，2，0），

所以
[image: image140.wmf]PD
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＝（－1,2，－t），
[image: image141.wmf]BC

uuur

＝（1,2，0），

则|
[image: image142.wmf]PD

uuur

|＝
[image: image143.wmf]2
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，|
[image: image144.wmf]BC

uuur

|＝
[image: image145.wmf]5

，　　…………9分
由已知异面直线BC与PD成60°角，

所以
[image: image146.wmf]PD

uuur

·
[image: image147.wmf]BC

uuur

＝
[image: image148.wmf]||||cos60
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又
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所以
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＝3，解得t＝
[image: image153.wmf]55
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，即PB＝
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所以侧视图的面积为S＝
[image: image155.wmf]1
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×2×
[image: image156.wmf]55
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＝
[image: image157.wmf]55

5

.　　　　　　  ……………………12分
19[
解　(1)由aeq \o\al(2,n)＋2an＝4Sn＋3，
可知aeq \o\al(2,n＋1)＋2an＋1＝4Sn＋1＋3.

可得aeq \o\al(2,n＋1)－aeq \o\al(2,n)＋2(an＋1－an)＝4an＋1，即

2(an＋1＋an)＝aeq \o\al(2,n＋1)－aeq \o\al(2,n)＝(an＋1＋an)(an＋1－an)．

由于an>0，可得an＋1－an＝2.又aeq \o\al(2,1)＋2a1＝4a1＋3，解得a1＝－1(舍去)，a1＝3.

所以{an}是首项为3，公差为2的等差数列，通项公式为an＝2n＋1. ……………………5分
(2)由an＝2n＋1可知bn＝eq \f(1,anan＋1)＝eq \f(1,（2n＋1）（2n＋3）)＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2n＋1)－\f(1,2n＋3))).
设数列{bn}的前n项和为Tn，则

Tn＝b1＋b2＋…＋bn  ＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\[(\a\vs4\al\co1(\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)－\f(1,5)))＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,5)－\f(1,7)))))

eq \b\lc\ \rc\](\a\vs4\al\co1(＋…＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2n＋1)－\f(1,2n＋3)))))  

＝eq \f(n,3（2n＋3）).     ……………………10分
18.（1）因为BC＝eq \r(2 )，CC1＝BB1＝2，∠BCC1＝eq \f(  ,4)，
在△BCC1中，由余弦定理，可求得C1B＝eq \r(2 )，          ……………………2分
所以C1B2＋BC2＝CCeq \o(2,1)，C1B⊥BC．

又AB⊥侧面BCC1B1，故AB⊥BC1，

又CB∩AB＝B，所以C1B⊥平面ABC．
                 …………………5分
（2）由（1）知，BC，BA，BC1两两垂直，

以B为空间坐标系的原点，建立如图所示的坐标系，

则B(0，0，0)，A(0，2，0)，C(eq \r(2 )，0，0)，

eq \o(C1A,\s\up5(→))＝(0，2，－eq \r(2 ))，eq \o(C1E,\s\up5(→))＝eq \o(C1B,\s\up5(→))＋λeq \o(BB1,\s\up5(→))＝eq \o(C1B,\s\up5(→))＋λeq \o(CC1,\s\up5(→))＝(－eq \r(2 )λ，0，eq \r(2 )λ－eq \r(2 ))，

设平面AC1E的一个法向量为m＝(x，y， z)，则有

C1A,\s\up5(→))eq \b\lc\{(\a\al(m·＝0，,m·eq \o(C1E,\s\up5(→))＝0，))
即 )eq \b\lc\{(\a\al(2y－z＝0，,eq \r(2 )λx＋(eq \r(2 )－eq \r(2 )λ)z＝0，))

令z＝eq \r(2 )，取m＝( )eq \f((λ－1),λ)
，1，eq \r(2 ))，………9分
又平面C1EC的一个法向量为n＝(0，1，0)，

所以cosm，n＝eq \f(m·n,|m||n|)＝λ－1)2,λ2)\s\do6()\o(\s\up20(__________),eq \o(\s\up8(1),\s\up6(___________),\s\do17(＋3)
))
＝eq \f(\r(5 ),5)，解得λ＝eq \f( 1 ,2)．

所以当λ＝eq \f( 1 ,2)时，二面角A-C1E-C的余弦值为eq \f(\r(5 ),5).
   ………………………12分
21．解: (1) 
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